

公安部、国家文物局部署打击文物犯罪专项行动

新华社 施雨岑

公安部与国家文物局17日在京召开全国打击文物犯罪专项行动电视电话会议,联合部署开展为期6个月的打击文物犯罪专项行动,严厉打击文物犯罪活动,严

惩文物犯罪分子,完善安保措施,堵塞监管漏洞,坚决遏制文物犯罪案件多发高发态势,切实保护国家文物安全。

公安部副部长李伟要求,全国公安机关要出重拳、下重手,集中破获一批案件,追缴一批文物,坚决把犯罪分子的嚣张气

焰打下去。

国家文物局局长刘玉珠表示,各级文物部门要全力协同配合打击文物犯罪专项行动,认真梳理排查文物、博物馆单位发生的文物犯罪案件信息和线索,及时通报公安机关。要加强涉案文

物鉴定评估队伍建设,密切配合公安、司法机关,及时准确做好涉案文物鉴定和作案现场认定。

据介绍,此次专项行动是近年来公安部和国家文物局联合开展的规模最大的一次专项行动。



法国队凯旋

7月16日,在法国巴黎香榭丽舍大街,法国队员乘坐双层巴士参加巡游庆祝活动。

当日午后,巴黎香榭丽舍大街成为球迷的海洋,球迷们聚集于此,参加庆祝法国队载誉归国的庆祝

活动。7月15日,在2018俄罗斯世界杯决赛中,法国队以4比2击败克罗地亚队,时隔20年再夺大力神杯。

新华社 西霸

网贷平台退出增多 互金协会呼吁清退应更透明

新华社 吴雨

近期一些地区网贷行业项目逾期、平台退出等情况增多,引起社会关注。中国互联网金融协会日前呼吁,相关部门应进一步加大打击恶意逃废债等行为,维护规范合同的存续效力;拟退出机构应增强透明度,避免加剧投资人恐慌情绪。

16日,永利宝的应用推送了一条信息,称其平台老板现已失联,请投资人报警维权。据介绍,2013年上线的永利宝平台交易总额76亿元,用户89万人。17日凌晨,永利宝平台发布公告称,自16日起停止平台发标,开始良性清盘兑付。

永利宝平台的清盘退出并非个例,近两个多月来,P2P网贷行业出现项目逾期、平台退出情况增多。对此,上海、广州、深圳等互联网金融协会发文,要求P2P网贷机构在行业风险高发期,严格落实监管要求,做好风险防范;对于拟退出的网贷机构,做好稳妥退出工作,并及时安抚投资人情绪。

“近期出现问题的网贷平台绝大多数都不是合规平台,要不就是实力较弱的平台。在严监管的要求下,这些平台主动退出说明行业已经进入良币驱逐劣币阶段。”一家P2P网贷平台负责人告诉记者。

2016年8月,监管部门制定了《网络借贷信息中介机构业务活动管理暂行办法》,明确了对P2P网贷业务的监管细则,随后又发布了资金存管、信息披露、备案登记等相关指引。2016年10月,国务院办公厅印发的互联网金融风险专项整治工作实施方案,将P2P网贷作为其中的整治重点。

业内人士介绍,经过两年多的专项整治,P2P行业的存量风险已经得到很大程度化解,清理时间将延长至2019年6月底。各地正按照专项整治要求,进行新一轮的摸排梳理,列出一

批存在风险的网贷平台清单,通过现场检查、公开披露等手段加速化解。

中国人民大学重阳金融研究院高级研究员董希淼认为,监管政策逐步收紧、要求趋严,特别是备案工作延期,平台合规成本提高,导致部分平台主动清盘退出。“另外,随着投资者教育的深入,投资者风险意识有所提升,风险识别能力提高,风险偏好降低,开始从高风险的平台退出。”

专家表示,在目前市场波动的情况下,投资人容易做出非理性行为。一旦发生“挤兑”现象,反而会加大平台的风险,投资者自身利益也可能受损。这个时候,投资人需要更加冷静。

“平台说正配合公安机关调查,暂无法给投资人兑付,但也不知真假。”陆续在贝米钱包平台上投资了10多万元的北京市民王先生担心地告诉记者,自贝米钱包平台发布良性退出公告后,平台还无任何兑付计划披露。

其实,P2P网贷的信息披露指引早已明确,公司责令整顿、业务陷入停顿等情况下,应当于发生之日起48小时内将事件的起因、目前的状态、可能产生的影响和采取的措施向公众进行披露。但目前很多平台的退出公告都是“马后炮”,且披露的信息有限。

中国互联网金融协会16日发文表示,相关部门应进一步加大打击恶意逃废债等行为,维护规范合同的存续效力。同时,持续开展统计监测和风险预警,对确已不具备继续营运条件、拟退出市场的机构,应警示和督促其制定清退计划,增强退出全过程透明度。

“信息披露、平台透明度是判断平台合规性、安全性的重要指标。”董希淼认为,一方面,网贷平台通过增强透明度,降低投资人和借款人的信息不对称,有助于增强投资人对平台的信任,减少恐慌情绪蔓延。另一方面,监管部门督促平台加强信息披露,将风险和收益情况真实地传递给投资人,让投资人及时做出准确判断,有助于降低风险隐患的发生。

应急管理部: “7·12”事故企业目无法纪 政府监管不严

新华社 张海磊 杨迪

应急管理部17日在四川宜宾市召开“7·12”重大爆炸着火事故现场会,剖析事故原因,总结事故教训。记者从会上了解到,现已初步查明事故企业宜宾恒达科技有限公司严重违法违规,且根本不具备安全生产条件及能力;地方政府安全红线意识不牢、职能部门监管不严格,客观上纵容了企业的违法行为。

应急管理部要求各地深刻吸取事故教训,进一步做好化工危化品安全监管工作。

“‘7·12’重大爆炸事故是一起典型的严重违法违规导致的生产安全事故,性质非常恶劣。”应急管理部党组成员王浩水在现场会上表示,这起事故充分暴露出企业主要负责人视法律法规为儿戏,地方政府安全发展理念不牢,安全生产工作乏力,化工危化品安全监管重点工作不落实等突出问题,教训极为深刻。

应急管理部监管三司司长孙广宇通报,事故企业存在未批先建、违法违规组织生产等问题,同时企业生产工艺未经正规设计,基

本未安装安全设施,安全管理极其混乱,安全管理人员、操作人员的素质能力无法满足安全要求。

同时,企业的设计多处不符合相关规定要求,安全评价报告不规范,有关设计、评价单位工作存在失职。

初步调查还发现,地方政府安全红线意识不牢,有关部门监管不严格,监管手段乏力,均客观上纵容了企业。

王浩水要求,各地要牢固树立安全发展理念,四川要认真严肃查处这起事故。同时,针对事故暴露出的问题,各地要继续深化精细化工安全专项整治,通过以强化政府监管推动企业落实主体责任,严厉打击安全生产违法行为。

7月12日晚,位于四川省宜宾市江安县一工业园区内的宜宾恒达科技有限公司发生爆炸着火,造成19人死亡、12人受伤。事故发生后,四川省政府已成立调查组,表示将在彻底查清事故原因基础上,依法依规严肃追责问责。目前,遇难者全部得到抚恤,伤者得到妥善救治,事故详细情况还有待进一步调查。

“微信转账转错人”收钱方已还钱 法院:属于不当得利 基于诚信原则应返还

新华社 胡林果

“真没想到这笔钱还能回来。”微信转错账87500元、闹心了两个多月的黄先生长舒了一口气。

7月3日,新华社“新华调查”栏目播发稿件《微信转账转错人只能认栽?——“手滑”的代价究竟由谁来担?》,报道在广东工作的黄先生微信转账转错人,多方寻求帮助却碰壁的经历,引起社会广泛关注。

7月6日,微信名“海阔天空”的收钱方主动在微信上将黄先生加回好友,向黄先生表达了歉意,并表示将尽快归还“误收”的款项。随后,收钱方分别于7月10日、7月15日和7月16日,分三笔将共计87500元通过银行转账、支付宝转账及微信转账的方式返还给了黄先生。

记者了解到,在稿件播发后,微信支付平台也主动联系黄先生,引导其到司法机关通过诉讼方式解决纠纷。微信平台表示,若司法机关介入后,将进一步配合协助调查。